Powiatowy Konkurs Matematyczny  Klas Drugich Gimnazjum – propozycje zadań, rok szk. 2017/2018
Gimnazjum w Chorzelowie

 Zadania zamknięte 

Zad.1. Na planie miasta w skali 1:3000 osiedle domków jednorodzinnych jest prostokątem o wymiarach 6 cm i 5 cm. Ile hektarów w rzeczywistości zajmuje osiedle?

A.2,7 ha               B. 9ha                     C. 0,9 ha                     D. 27 ha

Zad.2. 1/8 doby to:

A.21600s              B. 12600s              C. 10800s                  D5400s

Zad.3. Zabytkowy Ratusz był zbudowany w MDCCCXLV:

A. 1845                  B. 1865                  C. 1855                      D. 1945

Zad. 4. Czwarta część połowy dwukrotności liczby 32 jest równa:

A. 4                       B. 8                          C.16                         D32

Zad.5. Z niedokręconego kranu co 2 sekundy kapie kropla wody. 15 kropel wchodzi na 1 cl(centylitr). Ile wody wycieknie w ciągu jednej minuty?

A. 0,5 cl                B. 1cl                          C.1,5cl                  D.2cl

Zad.6. Zegar wskazówkowy spóźnia się 50 minut na godzinę. W tej chwili pokazuje godzinę dziewiątą. Która godzina będzie na tym zegarze za trzy dni o tej samej porze?

A. 810                    B. 900                            C. 850                    D. 910
Zad.7. Kukułka w zegarze odzywa się co pół godziny. Podczas sprzątania mieszkania Danka usłyszała ją : pierwszy raz 12 minut po rozpoczęciu sprzątania, a ostatni – 8 minut przed zakończeniem. Ile czasu Danka sprzątała mieszkanie?

A. 50 min               B. 1450 min                    C. 1h20 min          D 1h 30 min

Zad.8. Droga Ani do szkoły wyrażona jest w metrach. Obliczając wartość wyrażenia: 
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A.500                     B.700                           C.300                     D.400

Zad.9.Wskaż równość prawdziwą:

A. 1km =106cm            B. 100m2 = 0,1 ha              C. 10 cm2 = 10-5m2             D. 1a=10-4km2
Zad. 10.W kwadracie o boku a narysowano 2 okręgi o promieniu a, których środkami są dwa przeciwległe wierzchołki. Pole figury ograniczonej łukami okręgów jest równe:

A. 1/2a2                 B. ½( a2                       C. a2 ((/2  - 1)                  D. a2(( - 1)

Zad.11 . 100 słoni Trąbalskich waży 45 ton i 90 słoni Trąbalskich. Ile waży słoń Trąbalski?

            a) 45 kg        b) 45 t                   c) 450 kg            d) 4,5 t

Zad.12. W prostokącie o obwodzie 88 cm jeden bok jest o 20% dłuższy od drugiego. 
            Krótszy bok tego prostokąta ma długość:

            a) 20 cm         b)  22 cm        c) 24 cm         d) 36,(6) cm

Zad.13. Kąt wewnętrzny pięciokąta foremnego ma miarę:

           a)   60(          b)  120(          c)  108(           d) 540(
Zad.14. Klient złożył do banku 2100 zł na 12% w stosunku rocznym. Ile złotych odsetek
           będzie miał po 8 miesiącach oszczędzania:  

           a) 168 zł         b)  252 zł       c) 2268 zł        d) 175 zł 

Zad.15. Pięć osób siedzi przy okrągłym stole. Są wśród nich kłamcy i prawdomówni. Kolejno
           każdy z nich oświadcza: Obaj moi sąsiedzi, to kłamcy. Ilu kłamców siedzi przy stole?

           a) 2                 b) 3                 c) 4                 d) 5

Zad.16. O której godzinie rozpoczął się program telewizyjny, jeżeli wiadomo, że trwał on  
             17,5 godziny i zakończył się 50 minut przed północą?

              a) 5.20          b) 6.40            c) 6.20             d) 5.40 


Zad.17. Zaczynam liczyć od 19 i liczę do 89, wypowiadając jedną liczbę na sekundę.
             Ile czasu mi to zajmie? 

             a) 1 min 10 s        b) 1 min 29 s         c) 1 min 11 s           d) 1 min 19 s

Zad. 18. Ile razy większa jest „czwórka” od „ósemki” w liczbie 478? 

              a) 50                b) 20               c) 5               d) 200 

Zad.19.  Przyjmij, że 1 stopa to 30,48 cm,   1 cal to 
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 stopy,  1 jard to 3 stopy,  1 mila to 5280 stóp.
               Korzystając z podanych informacji, wskaż równość nieprawdziwą. 

      a) 1 cal = 2,54 cm      b) 1 mila = 1760 jardów       c) 1 cal = 
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jarda          d) 1 mila = 1609,344 m

Zad.20. Jeśli w pewnej liczbie skreślimy ostatnią cyfrę wynoszącą 8, to liczba zmniejszy się o 25613. Szukana liczba to:

       a) 256138                 b) 28458                  c) 256128                d) 28548
Zadania otwarte.

Zad.1. Wewnątrz trójkąta równobocznego leży punkt, którego odległości od boków trójkąta wynoszą: 3cm, 4cm, 5cm. Oblicz pole trójkąta.

Zad.2. Wolfgang Amadeus Mozart urodził się w roku 1756, natomiast Ludwik van Beethoven zmarł w roku 1827. Gdy zmarł Mozart, Beethoven miał lat 21. Różnica długości życia Beethovena i Mozarta jest równa 22. podaj rok urodzenia Beethovena i Mozarta. 

Zad.3. Kot Pafnucy, zatrudniony w stodole profesora Cyfrusa, łapie 42 myszy na tydzień. Ile godzin potrzebuje Pafnucy na schwytanie 2184 myszy? Ile myszy powinien schwytać kot podczas 44 –godz. dyżuru?

Zad.4. Pan Łamigłówka na pytanie o wiek dwóch jego synów odpowiedział:” Mój pierworodny syn jest trzy razy starszy od drugiego syna, a obaj mają razem tyle lat, ile ja miałem 29 lat temu. Obecnie jestem 
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 razy starszy od starszego syna”. Ile lat ma obecnie każdy z synów ,a ile ojciec?

Zad.5.Dwaj Handlarze wielbłądów Asan  i Hasan postanowili sprzedać swoje wielbłądy 
i zostać handlarzami owiec. Na bazarze dostali po 10 drachm za każdego wielbłąda. Za otrzymane pieniądze kupili owce, po 6 drachm za sztukę i 1 muła za 4 drachmy. Gdy wracali z bazaru Hasan powiedział:

-Mogliśmy dla siebie zostawić dwa wielbłądy.

- Ale wtedy kupilibyśmy o połowę owiec mniej i zabrakłoby 2 drachmy na muła –odpowiedział Asan 

Ile owiec kupili Asan i Hasan?
Zad.6. Wykaż, że liczba dziewięciocyfrowa postaci ABCABCABC jest podzielna przez 333667.
Zad.7. Trapez i romb mają wysokości równej długości. Długość boku rombu jest dwa razy większa od długości krótszej podstawy trapezu. Pole trapezu jest trzy razy większe od pola rombu. Oblicz stosunek długości dłuższej podstawy trapezu do boku rombu.
Zad.8. Długości krawędzi prostopadłościanu, wyrażone w centymetrach są liczbami naturalnymi. Jedna ze ścian ma pole
            18 cm2 a druga 45 cm2. Jakie wymiary może mieć ten prostopadłościan? (Podaj wszystkie rozwiązania).

Zad.9.Zbudowano basen kąpielowy w kształcie prostopadłościanu o długości 60 m i szerokości stanowiącej trzy piąte długości. Do basenu nalano 4 320 000 litrów wody. Jaka była głębokość wody w basenie?

Zad.10.Motorówka płynąc z prądem rzeki przebyła drogę 12 km w czasie 20 minut. Prędkość motorówki wynosi 30km/h. Jaka jest prędkość prądu rzeki?
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